
 
 

 

Corrections  Savoir Fi. 4  

 
 
 

   Corrigé  Exercice 14   
 

1)  a.    𝜇 =
1

2
 

1

2𝑥+1
𝑑𝑥

2

0
=  

1

2
ln 2𝑥 + 1  

0

2

  =
1

2
ln 5 −

1

2
ln 1 =

𝟏

𝟐
𝐥𝐧 𝟓       et    𝜇 ≃  0,8 

  

b. 𝜇 =
1

1 –  −1 
 4𝑥3 − 3𝑥² + 1 𝑑𝑥 =

1

2
 𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥 −1

11

−1
=

1

2
  1 − 1 + 1 −  1 + 1 − 1  =  𝟎 

 
 

2)      a. 𝐺 ′ 𝑥 = 𝑒𝑥 +  𝑥 − 1 𝑒𝑥 = 𝑥𝑒𝑥 = 𝑔(𝑥)   donc 𝐺 est bien une primitive de 𝑔 

     b.   𝜇 =
1

8
 𝑥𝑒𝑥  𝑑𝑥 = [ 

2

−1
 𝑥 − 1 𝑒𝑥]−1

2  = 1e2 −  −2𝑒−1 =  e2 +
2

𝑒
     et   𝜇 ≃  8,12 

 
3) a. 𝜇 =

1

𝜋−0
 sin 𝑥  𝑑𝑥
𝜋

0
=

1

𝜋
 − cos 𝑥 0

𝜋 =
1

𝜋
 cos 0 − cos 𝜋 =

1

𝜋
 1 −  −1  =

𝟐

𝝅
 

 

b. 𝜇 =
1

10−4
 

5

𝑡2  𝑑𝑡
10

4
=

1

6
 −

5

𝑡
 

4

10

=
1

6
 −

5

10
+

5

4
 =

1

6
×

3

4
=

𝟏

𝟖
 

 

c.  𝜇 =
1

5−0
 𝑒𝑥𝑑𝑥

5

0
=

1

5
 𝑒𝑥 0

5 =
1

5
 𝑒5 − 𝑒0 =

𝟏

𝟓
 𝒆𝟓 − 𝟏    et 𝜇 ≃ 𝟐𝟗, 𝟒𝟖 

 
 
          
Corrigé  Exercice 15 

       
1)    µ =

1

4−2
 50𝑒−0,5𝑡4

2
𝑑𝑡 =

1

2
 −100𝑒−0,5𝑡 2

4 =
1

2
 −100𝑒−2 + 100𝑒−1 = 50 −𝑒−2 + 𝑒−1 ≃  𝟏𝟏, 𝟔𝟐𝟕 

 

La population moyenne est d’environ 11 627  insectes 
 

2)    𝜇 =
1

100− −100 
 15  𝑒  

𝑥

100 + 𝑒  
–𝑥

100  𝑑𝑥
100

−100
=

15

200
 100𝑒

𝑥

100 − 100𝑒−
𝑥

100  
−100

100

  

            =
1 500

200
  𝑒

100

100 − 𝑒−
100

100 −  𝑒
−100

100 − 𝑒− 
−100

100   =
15

2
 𝑒 −

1

𝑒
−

1

𝑒
+ 𝑒 =

15

2
 2𝑒 −

2

𝑒
 = 𝟏𝟓  𝒆 −

𝟏

𝒆
   

 

𝜇 ≃ 35,3   ⇒  La hauteur moyenne de la ligne électrique est d’environ 35,3 m 
 
3) a. 𝑭′ 𝒕 = +5𝑒−𝑡 −  5𝑡𝑒−𝑡 ′ = 5𝑒−𝑡 − 5𝑒−𝑡 + 5𝑡𝑒−𝑡 = 5𝑡𝑒−𝑡 = 𝒇 𝒕   donc 𝐹 est bien une primitive de 𝑓  

 

b. 𝜇1 =
1

1−0
 𝑓 𝑡 𝑑𝑡

1

0
=  𝐹 𝑡  0

1 = 𝐹 1 − 𝐹 0 =  −5𝑒−1 − 5𝑒−1 −  −5𝑒0 − 0 = −
𝟏𝟎

𝒆
+ 𝟓 

    𝜇1 ≃ 1,32   Pendant la 1ère heure, la concentration moyenne est d’environ 1,32 g.L−1 

 

    𝜇2 =
1

2−0
 𝑓 𝑡 𝑑𝑡

2

0
=

1

2
 𝐹 2 − 𝐹 0  =

1

2
  −5𝑒−2 − 5𝑒−2 −  −5𝑒0 − 0  =

1

2
 −

𝟏𝟎

𝒆𝟐
+ 𝟓    

    𝜇2 ≃ 1,83   Pendant les 2 premières heures, la concentration moyenne est d’environ 1,83 g.L−1 



 
 
 

𝒇𝒆𝒇𝒇 =  
𝟏

𝟐𝝅
 

𝟐𝟓

𝟐
(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔  𝟐𝒕 +

𝝅

𝟐
 𝒅𝒕

𝟐𝝅

𝟎

=
𝟓

𝟐 𝝅
  𝑡 +

1

2
sin  2𝑡 +

𝜋

2
  

0

2𝜋

 

          =
𝟓

𝟐 𝝅
  2𝜋 +

1

2
sin  4𝜋 +

𝜋

2
  −  

1

2
sin  

𝜋

2
  =

𝟓

𝟐 𝝅
 2𝜋 +

1

2
−

1

2
=

5 2𝜋

2 𝜋
=

𝟓

 𝟐
 

 

5)  𝜇 =
1

4
 20 + 3𝑒0,3𝑥4

0
 𝑑𝑥 =  20𝑥 + 10𝑒0,3𝑥 0

4 = 80 + 10𝑒1,2 − 10 = 70 + 10𝑒1,2 

 𝜇 ≃ 103   ⇒   Il y a eu en moyenne 103 malades par mois touchés par l’épidémie 

  

6)   𝐚.  𝒇𝒆𝒇𝒇 =  
𝟏

𝑻
 𝒇𝟐 𝒕 𝒅𝒕
𝒕𝟎+𝑻

𝒕𝟎
 

 
 

 b. 𝑓 𝑡 + 2𝜋 = 5 cos  𝑡 + 2𝜋 +
𝜋

4
 = 5 cos  𝑡 +

𝜋

4
+ 2𝜋 = 𝑓(𝑡)   La fonction 𝒇 est bien  2π-périodique. 

 

 c. On a   𝑓2 𝑡 = 25 cos2  𝑡 +
𝜋

4
 =

25

2
 1 + cos  2  𝑡 +

𝜋

4
   =

25

2
 1 + cos  2𝑡 +

𝜋

2
   

 

 


